

助企业 促消费 做公益

南京银行杭州分行 为共富示范区建设注入“金融活水”

本报记者 吴崇远 通讯员 郑茜茜

每到周末，淳安县枫树岭镇的下姜村都会迎来不少江浙沪皖等地的游客。大家走进绿水青山中的农村，呼吸着清新的空气，品尝着味道鲜美的农家菜。这个当年远近闻名的贫困村，如今打了一个“翻身仗”，村容村貌整洁和美，人与自然和谐共生，成为了“绿富美”之地。

淳安县枫树岭镇下姜村党总支书记姜丽娟在村里经营了一家精品民宿。三年前，凭借着南京银行杭州分行一笔信用贷款，她不仅对民宿进行了提升改造，为了丰富村里业态发展还开了一间烧烤啤酒屋。这也是南京银行杭州分行以金融助力美丽乡村振兴、支持山区发展首单文化类贷款，为奋斗在乡村振兴中的年轻人提供了重要金融支持。

金融力量是共同富裕的重要助推剂。在“十四五”开局之年，浙江迈出了高质量发展建设共同富裕示范区“第一程”。作为扎根浙江11年的一家异地城商行，南京银行杭州分行始终坚持“服务浙江经济、服务中小企业、服务城市居民”的经营定位，紧紧围绕浙江省经济社会发展的金融需求，深入探索科技金融特色业务和零售金融转型发展，用金融的增益普惠社会，为浙江实现共同富裕贡献了金融力量。



下姜村党总支书记姜丽娟经营的精品民宿

科技金融赋能经济发展 他们陪伴企业一同成长

小微企业是民营经济的“毛细血管”和重要组成部分。在杭州这座崛起的创新创业活力之城里，南京银行杭州分行坚持以科技金融赋能民营企业高质量发展，为实现共同富裕提供金融支撑。

9月24日，杭州某科技公司母公司16.97亿元募集资金成功落地南京银行杭州分行，创下了该分行成立11年以来引入募集资金单笔最大的历史纪录。

该公司是一家大消费领域数字营销的国家高新企业。2015年初次接触这类新兴行业客户，南京银行杭州分行多次深入企业走访调研，全面剖析企业的技术优势、产品市场、行业前景等，成功为企业获批1000万元授信额度。

有了金融活水的浇灌，该企业取得大跨步式发展，2019年成功被上市公司并购，并成为其核心业务版块。2020年企业迎来了第二次发展机遇，通过持续跟踪服务，该分行在激烈的同业竞争中脱颖而出，2020年末，通过“同鑫贷”信用贷款产品为该公司增授信至1.3亿元，为企业发展注入了一剂强心针。

这只是南京银行杭州分行科技金融的一个缩影。不同于传统银行信贷业务往往看抵押、看企业规模，南京银行杭州分行开展科技金融则是强调对客户全面深入研究，把握企业发展脉搏，回归信贷业务本源，辨别并支持真正有发展前景的实体经济企业，实现从“做业务”向“做客户”转变。

据统计，截至今年10月末，南京银行杭州分行科技文化贷款余额48.39亿元，有贷款余额客户516户，其中有24户在主板上市或被上市公司并购，在科技文化金融服务市场交出了南京银行的一张“金名片”。

如今，南京银行杭州分行已经构建起科技文化金融业务3.0版，开启了深度服务地方经济的新征程。“十四五期间，我们将进一步加大对实体经济和中小企业的授信支持，努力为浙江高质量发展提供更加有力的金融支撑。”该分行相关负责人表示。

发展智慧金融的同时 他们也不忘对老年人“更好一点”

这些年，大家的“钱袋子”渐渐鼓了，物质生活和精神生活水平不断提升，居民消费需求也逐渐多样化。南京银行支持和鼓励居民合理的消费需求，尤其在后疫情时期，通过运用大数据、远程客服、联网核查等技术，大力推进无接触个人消费金融服务模式，为本地市民提供全线上个人消费信贷服务。

比如南京银行推出的“你好e贷”，通过后端数据直连建立风控模型，实现了“0资料”“扫码即贷”“秒批即用”，为本地市民提供便利、智能、快捷的个人信贷服务。截至目前累计服务客户24000人次。

又比如在杭州乘地铁、看电影、吃早餐、买衣服，刷南京银行卡就可以享受“骨折价”。据了解，南京银行杭州分行目前已经与杭州地铁、衣之家、时代院线、一鸣早餐等本地高频消费场景开展合作，客户使用南京银行推出的“N

Card”数字信用卡进行结算可享“1元购”等优惠活动，截至目前，以上五大消费场景累计服务客户超4000人次。

在打造智慧金融的同时，南京银行杭州分行也努力提升老年客户服务体验，加大了线上线下产品及服务的优化，减少“数字鸿沟”对老年人的影响。

在线上，南京银行杭州分行在刚刚过去的九月完成了个人手机银行App的改造，推出了更为适合老年客户使用的“大字版”；在线下，南京银行在部分有条件的网点增加了流动填单台、助老卫生间等个性化助老设施。

在加强硬件设施的同时，南京银行还加强提升助老“软实力”，积极与社区、老年学校对接开展送知识进社区、进校区的活动，通过现场授课、文艺表演、娱乐游戏等易被老人接受的方式开展各项宣传活动，好评不断。

共富路上不能落下一个人 他们积极参与公益帮扶

每月最后一周的星期二，南京银行杭州城南支行营业大厅内总能看到一群特殊的孩子。他们有的听不见，有的看不见，有的四肢残疾，有的智力缺陷，这些“折翼的天使”在老师们的带领下会定期到银行参观，体验存取款方法，了解基础金融知识。

这是南京银行杭州城南支行青年与杭州杨绫子学校孩子们的一个美丽约会。从2017年至今，总共有超过300名杨绫子学校的师生参加了由南京银行杭州分行举办的“金梅花，让爱温暖你我他”公益活动。

大家富裕才是真富裕，幸福生活才是好日子。在迈向共同富裕的道路上，他们没有忘记这些孩子们。作为常春藤爱心公益联盟成员，南京银行杭州分行在提升经营管理能力的同时，坚持参与社会公益事业，用善良和爱搭建公益的桥梁，让金融的增益普惠社会。

每年六一儿童节前夕，淳安县中洲镇叶村小学的孩子总会盼来一群大哥哥大姐姐，他们就是南京银行杭州分行的青年员工。这些忙碌的金融青年放下手中的工作走进大山，为留守儿童带去爱心书包、文具礼盒、口罩等学习生活用品，圆满了一个又一个孩子的“六一”节；在富阳区万市镇，南京银行杭州分行党委向结对共建的何务村捐款5万元和100余册图书，在秋收季节，还发起了“爱心助农”的号召，帮助村里销售了250余袋大米，解决了村里大米销售难的问题；每逢春运，“买票难”就成了所有农民工兄弟的心头难事，南京银行杭州萧山支行连续9年开展“让爱回家”大型公益活动，包车助力农民工兄弟返乡，温暖了一颗颗漂泊的心……

据了解，为助力浙江共富示范区建设，南京银行杭州分行还围绕浙江省委、省政府《浙江高质量发展建设共同富裕示范区实施方法（2021-2015）》，研究制定了具有南京银行特色的支持浙江共同富裕示范区建设行动方案。

“我们将全面加大授信支持，助力浙江高质量发展建设共同富裕示范区。”南京银行杭州分行负责人表示，十四五期间，该行将围绕助力浙江构建新发展格局、区域协调发展、新时代文化高地、生态文明建设等方面出台具体措施，全力支持示范区“四个战略定位”和“四率先三美”的建设目标。



南京银行杭州分行大楼

